

Приносить пользу экологии и зарабатывать? Такое возможно. Это доказывает опыт пинского общества с ограниченной ответственностью «Экопродшина», которое за пять лет (1 февраля этого года оно отметит первый юбилей) благодаря небезразличному подходу к делу из новичка превратилось в серьезного конкурента в своем сегменте рынка. Реализация проекта предприятия не только обеспечила эффективность собственной хозяйственной деятельности, но и поспособствовала решению на региональном уровне проблемы утилизации бывших в употреблении автомобильных шин, степень переработки которых в Беларуси не превышает 30 процентов.



Директор Владимир Голышак.

Из ОТХОДОВ — В ДОХОДЫ



Резчик резины и эластомеров Степан Янковец.

фото Илья Шведко.

Рабочие по комплексному обслуживанию Александр Луцевич и Вячеслав Головичик.

Резины и эластомеров Дмитрий Матюх.

— Получили все необходимые заключения, сертификат собственного производства и другие документы, подтверждающие качество и безопасность продукта, — говорит Владимир Голышак. — Выигрывает наш товар и в ценовом диапазоне, поскольку в разы дешевле импортных аналогов. Кроме того, это не просто резиновые коврики, которые предлагают другие изготовители. Изделие по функциональным параметрам...

Идея создания предприятия в уже далеком 2018 году пришла государственному объединению «Управляющая компания холдинга «Концерн Брестмясомолпром», которое выступило единственным учредителем «Экопродшина». Уже тогда стало очевидно: проблема накопления и утилизации шин может быть решена с плюсом. Сегодня **директор общества Владимир Голышак** говорит о своем детище, которым руководит с первых дней, с гордостью. Тем не менее путь к успеху не был простым. Первые два года ушли на организацию производства (закупку и наладку оборудования, получение разрешительной документации), выход на запланированные мощности переработки и освоение новых видов продукции.

— Направление оказалось для нас новым, — вспоминает руководитель. — Спросить не у кого, поэтому пришлось искать свой путь развития. На первоначальном этапе организация получила беспроцентный заем у концерна, взяла кредит на развитие. Уже в 2021 году вышли на самоокупаемость. В 2023-м от реализации продукции, товаров и услуг выручили около 3 миллионов рублей, чистая прибыль — 300 тысяч. И это при численности в 30 человек.

В планах на 2024-й — улучшить эти показатели. Изначально, отмечает руководитель, коллектив был больше. Однако «Экопродшина» пошла по пути оптимизации, что позволило выйти на достойную среднюю зарплату,



Резчик резины и эластомеров
Александр Диковицкий.

которая по итогам года составила 1900 рублей.

Говоря о необходимости предприятия подобной направленности, Владимир Голышак подчеркивает: проблема загрязнения окружающей среды в современном мире стоит достаточно остро и ее решение несет важное социально-экономическое значение. Особую угрозу представляют трудноутилизируемые остатки производства, а автомобильные шины — один из самых распространенных видов полимерных отходов. Предприятие успешно справляется с поставленной задачей в интересах не только региона, но и всей области.

— С уверенностью могу сказать: в Пинске и в Пинском районе брошенные покрышки не найти. На Брестчине и за ее пределами заключили около 400 договоров на утилизацию с юридическими лицами, которые привозят шины нам. Собираем данный вид отходов и от населения: в Пинске для этого оборудовано семь площадок. Каждый житель может отвезти туда использованные шины с комфортом.

ООО «Экопродшина» изменило стереотипам обычного завода по переработке вторичных ресурсов, наладив создание нового экологически чистого товара на основе получаемой крошки — животноводческих матов из полипропиленовой ткани, который вызвал повышенный интерес у аграриев.

— Технологию производства и укладку разработали с учетом передового европейского опыта, — отмечает директор предприятия.

Маты для оборудования стойл крупного рогатого скота сделаны и смонтированы уже на многих молочно-товарных фермах Беларуси, где их испытали в деле. На 1 января 2024 года уложили более 10 тысяч коровьих мест.

За время деятельности ООО «Экопродшина» собрано примерно 7 тысяч тонн использованных автомобильных шин, а переработано более 4,6 тысячи. Сейчас вышли на мощности с объемом 100 тонн резиновой крошки в месяц. Но это далеко не предел. В текущем году организация планирует производить в месяц 120 тонн изделия.

Планируют модернизацию существующей линии — это позволит перерабатывать среднегабаритные шины, которые в настоящий момент ждут своего часа: принимаются и хранятся.

— Имеем четкое понимание по нашему оборудованию, что нужно усилить, добавить: изучили вопрос, — поясняет руководитель. — В частности, собираемся приобрести станок для резки на чипсы, что позволит не только включить в переработку среднегабаритные шины, но и нарастить объемы выпуска на 20–25 процентов. Также модернизируем систему очистки крошки, что позволит получить материал более высокого качества и эффективно конкурировать на российском рынке.

не просто резиновые коврики, которые предлагают другие изготовители. Изделие по функциональным параметрам воспроизводит условия пастбища: не только дает животному комфорт, но и предупреждает ряд болезней, а также позволяет повысить удои в среднем на 3 литра от коровы в день. Таким образом, использование животноводческих матов позволяет хозяйству значительно экономить финансовые, трудовые затраты и приносит прибыль.

Принципиально и то, что предприятие предоставляет рассрочку на покупку уникального товара с предоплатой 20–30 процентов. А это любому хозяйству намного удобнее. Продукцией заинтересовались и в Российской Федерации, в частности в Республике Татарстан, а также в ряде южных регионов.

ООО «Экопродшина» освоило также выпуск бесшовного травмобезопасного покрытия. Но по этому направлению в стране немалая конкуренция. И организация пошла другим путем, рассказывает руководитель:

— С учетом направленности на сельское хозяйство, осуществили пробную укладку в переходных галереях и накопительных доильно-молочных блоках коровников, и все получилось. Это позволило практически полностью исключить травматизм животных.

Сегодня предприятие по праву может похвастаться безотходным производством. Все, что получают в процессе переработки, идет в дело.

— То, что не используется нами для собственных нужд (а это металлическая часть шины и текстильная вата), продаем, — поясняет Владимир Голышак.

Директор полон идей. Отмечает: если в этом году с модернизацией все сложится успешно, уже в следующем рассмотрят и другие направления деятельности. В их числе — выпуск коврик резиновых, плитки, бордюров, экрокровли, а также ряд других.

— Через пять лет мы будем предприятием совсем другого уровня, — убежден собеседник. — Нам есть к чему стремиться.